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Modifica al Regolamento di Istituto  

(approvato dal Consiglio di Istituto nella seduta del 29/10/2020) 

 

Vista la normativa vigente,  

Vista la necessità di contemperare il diritto allo studio con il dovere di vigilanza e la 

sicurezza degli alunni,  

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

ha deliberato di modificare  il Regolamento di Istituto vigente inserendo quanto segue: 

 
- In casi eccezionali, debitamente documentati,  il Dirigente Scolastico può concedere permessi di 
entrata posticipata o uscita anticipata, rispetto all'orario scolastico. La richiesta scritta deve essere 
presentata dagli esercenti la patria potestà, corredata da liberatoria per il tempo studio non svolto e 
secondo quanto di seguito stabilito per l’uscita autonoma degli alunni della secondaria di I grado.  

-Nel caso di assenza dei docenti della scuola secondaria di I grado comunicate in 

anticipo, al fine di contemperare le esigenze di diritto allo studio con quelle della 

vigilanza e della sicurezza, qualora sia oggettivamente impossibile  effettuare 

sostituzioni con il personale presente in Istituto, si potrà procedere alla rimodulazione 

dell’orario delle lezioni, autorizzando l’entrata posticipata o l’uscita anticipata degli 

alunni. 

In questo caso, gli alunni  potranno entrare dopo l’orario di inizio delle lezioni o uscire 

anticipatamente,  solo se informati almeno il giorno prima  e previa  produzione al 

docente della prima ora di lezione del giorno in cui si verifica l’evento,  di 

autorizzazione/liberatoria firmata dal genitore; sia la comunicazione preventiva sia le 

autorizzazioni dovranno essere annotate sul registro elettronico.  

Gli alunni autorizzati all’uscita autonoma, potranno lasciare autonomamente l’istituto. 

Gli altri dovranno essere prelevati dai genitori o dai loro delegati, come d’abitudine. 

-Nel caso in cui vi siano singoli studenti non autorizzati all’uscita autonoma, che non 

possano essere prelevati dai genitori o dai loro delegati,  il docente della prima ora lo 

segnalerà ai collaboratori del Dirigente, che affideranno gli alunni a docenti disponibili  

per attività di studio individuale o di gruppo.  

-Nel caso di assenza dei docenti della scuola secondaria di I grado non preventivata né 

preventivabile, i collaboratori del Dirigente procederanno osservando il seguente ordine 

di priorità: 

- Sostituzione con docenti a disposizione ( si considerano a disposizione anche i 

docenti la cui classe sia eccezionalmente assente) 

- Sostituzione con docenti di potenziamento, secondo i limiti di legge; 

- In mancanza, attribuzione delle ore eccedenti per supplenze ai docenti che si 

siano dichiarati disponibili, secondo i criteri stabiliti dal Consiglio di Istituto; 

- In mancanza di docenti a disposizione, di docenti  di potenziamento e 

all’esaurimento del budget stanziato per le ore eccedenti, si potranno impegnare 

in sostituzioni gli insegnati di sostegno, purchè l’alunno cui sono assegnati sia 
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assente.  

Nel  caso sia assente il docente della classe nell’ora della contitolarità, il docente 

di sostegno è individuato prioritariamente per la sostituzione. 

- Solo nel caso in cui non sia possibile adottare nessuna delle precedenti soluzioni, 

ritenendo prevalente l’esigenza di vigilanza sugli alunni, sarà possibile 

procedere all’accorpamento di gruppi precedentemente individuati nelle classi 

parallele. In questo caso, i docenti della classe cui vengono accorpati gli 

studenti, ne annoteranno la presenza e avranno cura di coinvolgerli nelle attività 

didattiche programmate per l’ora. 

 

 

Agli Atti 

Ammnistrazione Trasparente 

Albo web 
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